### 龙年游金华"金"彩过大年

## "浙江之心"的年味大餐等你来尝

都说"人间烟火气,最抚凡人心"。对于每个人来说,一年到头"烟火 气"最重的无外乎年味。

近日,2024金华文旅过大年活动在铁路金华站举行,这拉开了"龙年 游金华·'金'彩过大年"金华文化和旅游新春消费季的序幕。

春节期间,金华将打造十大文旅主题消费场景,推出惠民文旅消费政 策和百场新春文旅消费活动,营造温馨、幸福、祥和、有趣的新年氛围,让 市民和游客感受到"浙江之心·水墨金华"的独特魅力。

#### 绝活、大戏登场

游金华,赏绝活。结合丰富的非遗 项目,龙年春节,金华将举办"婺风宋 韵"文化过大年等活动,在旅游景区、旅 游休闲街区、旅游度假区、乡村旅游重 点村等开展看灯展、舞龙灯、画年画、写 春联等非遗展示展演和民俗活动。2 月24日,婺城区雅畈镇铜山斗牛场将 举办金华斗牛元宵民俗活动。作为带 有东方文明独特魅力的民俗游乐活动, 金华斗牛被称为"东方一绝"。

游金华,看大戏。金华以浙江婺剧 艺术研究院、各县区婺剧团为龙头,整 合全市文艺院团演出资源,推出"新春 婺剧专场演出月",在全市范围内开展 精品文艺节目演出演播和文艺赋美活 动。其中,2月10日-12日,浙江婺剧 艺术研究院婺剧精品展演在中国婺剧



院上演,2月16日-28日,浙婺还将分 别走进浦江县和武义县,开展新春婺剧

游金华,逛市集。结合春节传统习 俗和地方特色,金华联动商业街、商业 综合体等地标商圈,组织开展集非遗、 美食、文创、特色表演等各类主题性的 文旅市集、文化雅集。永康雅吕非遗市 集、婺州古城非遗市集、"哆唻嘻"非遗 市集等知名文旅市集,都将在春节推出 各式各样的年味活动,一批富有地域特 色、文化氛围的文旅融合"样板大集"等

#### 美味、美景齐享

游金华,品年味。金华串联全市各 经典旅游景区、休闲街区、美食体验地、 百县千碗体验店、涉旅饭店,推出10条 美食旅游精品线路,带领市民和游客打 卡"百县千碗·金华好味"特色美食,体 验健康美味文化年。比如婺城区举 行"百县千碗·婺城有味"主题美食

> 美食周,以美食体验、展陈、现 场制作等方式传播美食文 化。金东区举办"百县千 碗·十二味金东"美食大 赛,推选可代表金东地 方特色的十二道菜。

游金华,住民宿。开 展"浙韵千宿贺新春"活 动,推出主题房、特色美食、 地方文化体验等特色住宿体 验项目,为游客提供定制旅游线 路服务,赠送体现地方文化的民 宿伴手礼,带动民宿周边产业效益,



金华婺州古城

游金华,趣研学。金华依托全市研 学基地,全面开展学生寒假亲子研学活 动,开展以红色教育、历史教育、美丽乡 村、家风家训、名人文化、非遗科普等为

装整个游园活动、致敬经典仙侠影视

主题的研学活动,通过探究式学习、现 场讲解相结合等形式,让学生在研学中 增长知识。如兰溪市博物馆将在春节 期间联动各旅游景点、乡村博物馆等, 开展"跟着兰博游兰溪"护照打卡活动, 引导市民、游客特别是青少年以护照打 卡形式了解兰溪历史文化,游览兰溪名

除了这些消费场景,金华还将推出 十项"游金华大礼单",按照"一县一礼 单",各县(市、区)分别清单式推出文旅 消费补贴、金融特惠商户折扣、景区门 票减免、积分奖励等消费惠民举措;推 出十项"游金华大礼包",按照"一县-礼包",各县(市、区)分别推出包括年俗 产品、景区门票、餐饮礼券、浙派好礼等 在内的惠民礼包,在各类平台上进行宣 传推广,集中推介优惠措施;推出十项 "游金华大礼遇",按照"一县一礼遇", 各县(市、区)广泛开展婺剧进礼堂(村) 等送戏下乡活动,分别推出文艺下基 层、志愿者服务、团体游客免费讲解、提 供免费茶点等公共服务活动,打造"近 悦远来"的消费环境。

龙年春节,金华将以丰富优质的文 化和旅游产品供给、形式多样的消费促 进活动,为市民、游客送上别样的精 彩。让我们一起,相约"浙江之心"



(图片由金华市文化广电旅游局提供)

拉动新春文旅消费。在金华开发区越 溪白鹤村的栖鹤居民宿,春节期间入住 即可享泡温泉,参与包饺子、包汤圆等 一系列民俗手工活动。武义县还推出 "住民宿免费泡温泉"活动。

游金华,游美景。推出亲子、自驾、 运动康养、美食、休闲等微度假产品,涵 盖全市A级旅游景区、旅游度假区、乡 村旅游点等。各A级旅游景区推出购 票抽奖、龙年生人免票等系列优惠政 策,开展寻龙集福、新春游园等特色活 动,强化景区文化赋能。磐安县双峰乡 开展品小吃、逛集市、赏民俗、领福字、 游古村、摄影大赛等活动,内容涵盖传 统婚嫁习俗、羊家喜宴、非遗文化、网红 打卡等旅游产品。

游金华,观"村晚"。春节期间,金 华将开展"我们的村晚"大联欢活动,结 合"优秀村晚"示范基地、"村晚"示范展 示点,充分利用小剧场、演艺新空间,广 泛招募乡村文艺能人、团体等担当"我 要办村晚"直播主播。比如浦江县在春 节前后将开展十余场"我们的村晚"系

#### 大展、潮玩不断

游金华,觅大展。春节期间,金华 全市文博场馆、文化馆(站)、美术展馆、 公共图书馆及文物保护单位将做好假 日开放接待,推出各类精品主题展览、 年俗体验、春联送福、读书讲座、线上打 卡等活动,拓展春节文化体验空间。金 华市博物馆将举办"婺里藏珍——金华 市收藏协会三十周年精品展",东阳市 博物馆(中国木雕博物馆)将举办"瓷剑 春秋"天下龙泉特展,义乌市美术馆将 举办"铸梦华章——浙江主题创作美术

游金华,享潮玩。围绕"国潮""宋 韵""婺风"等关键词,金华开展婺州宋 韵文化及国潮文化互动,融合年轻态的 生活方式、创新性的潮流文化、未来范 的数智模式,倡导新理念、打造新场景、 营造新体验,持续提升游客体验感和参 与度,制造传播新热点。东阳横店梦幻 谷景区携手中国美术学院教授姬鹏,联 袂打造横店仙侠灯会,以影视化手法包

# 做好"五个金融",服务实体经济

潮起瓯江,勇立潮头。在以 "商行天下,善行天下"闻名的瓯越 大地上,工行温州分行积极履行 "金融国家队"的职责,做好"五个 金融",全力支持实体、深耕小微、 关注民生,在瓯越大地上奏响了一 曲曲壮丽的时代乐章。

近年来,国家金融监督管理总 局浙江监管局发挥监管引领作用, 以政策为导向,指导辖内金融机构 回归金融服务实体经济本源,重点 发力科技金融、绿色金融、普惠金 融、养老金融、数字金融等五个金 融领域,不断将金融资源向重点领 域和薄弱环节倾斜,为经济高质量 发展提供助力和支持。

在国家金融监督管理总局温 州监管分局引导下,工行温州分行 扛牢金融使命、履行大行担当,以 "五个金融"为抓手,不断为温州经 济新的崛起注入强大的金融动能。

#### 做好科技金融 加速企业创新

从扎根生长到枝繁叶茂,每一家科 创型企业发展的背后都离不开金融的 赋能。近年来,工行温州分行针对科创 型企业的金融支持不断完善,金融活水 也源源不断流向专精特新领域。

"创新研发产品,我们干劲十足, 而重要的是,工行及时提供了资金支 持。"2023年以来,纽顿科技的生产车 间不断迸发出新的生命活力。在这 里,数控专机正在逐步取代传统车 床,车工们只需进行一次装夹,再按 下开关即可等待加工完成;装配车间 里,数字化立体仓库也用上了智能化 应用……通过科技创新,纽顿科技不 断向上突破企业年产值,而在该公司 负责人对企业科创转型的未来蓝图 中,工商银行是其并肩而行的战略伙



位于温州滨江CBD的工行温州分行办公大楼

伴。据了解,工行永嘉支行聚焦传统 产业改造,成功为纽顿科技路落地技 改项目贷款1亿元。

围绕浙江科技创新体系建设和先 进制造业集群培育等重大工程,国家 金融监督管理总局浙江监管局督促推 动浙江金融系统聚焦科技成果创新和 产业化过程中的金融服务需求,切实 加强监管引领,积极打造与科技产业 相匹配的高质量金融供给体系。工行 温州分行创新利用国高和专精特新企 业外债便利化政策为科创企业办理非 贸风险参贷业务,为企业拓展了境外 融资渠道;为了激活龙头企业品牌意 识,该行积极推进知识产权质押融资 业务,助力企业变"知识"为"资本",形 成研发投入与科研成果转化的可持续 循环资金链……

截至2023年12月末,该行"国高 省科"企业贷款较年初净增32.7亿元, 融资户数较年初净增97户,在金融支 持企业创新发展上绘下浓墨重彩的一

#### 发展绿色金融 滋养绿水青山

以绿色低碳为导向推动民营经济 高质量发展,工行温州分行积极发挥 绿色金融的资源配置功能,以金融为 笔绘制温州民营经济逐"绿"而行的美

"这一笔'节水贷'的发放,不仅满 足了客户的资金需求,同时在相关政 策的支持下有效降低了企业的融资成 本。"2023年2月,工行瑞安支行积极 响应浙江省"节水贷"融资服务工作, 充分发挥金融要素在提高水资源集约 节约利用水平中的作用,在相关政策 落地推行的第一时间,就为符合"节水 型"企业条件的浙江某鞋业公司发放 了一笔1000万元的"节水贷"。

绿色发展和"双碳"目标的实现,离 不开绿色金融作为坚实后盾。国家金 融监督管理总局浙江监管局高效构建 绿色金融服务体系,有效提高绿色金融 的供给能力和水平,推动经济社会全面 绿色转型和高质量发展。工行温州分 行充分发挥金融"指引棒"的作用,引导 更多的企业主动作为、节约用水,形成 绿色发展的良性循环。同时,构建人与 自然和谐发展的绿色基因也早已深深 刻在了每一代工行人的骨子里。

在百岛洞头,为了实现海洋、海 湾、海岛的系统性治理修复,当地政府 提出了"洞头诸湾·共富海上花园"生 态环境导向开发(EOD)项目。"EOD 项目不仅可以解决以往生态环境治理 项目融资难且高度依赖政府补贴的问 题,还能以反哺方式实现生态环境持 续改善。"工行温州分行有关负责人表 示,工行对该项目总计授信3亿元,为 生态环境修复整治注入"金融活

2023年全年,工行温州分行探索 绿色金改之路,全年绿色信贷增量 170.4亿元,充分发挥了国有大行"头 雁"效应,进一步打响支持"绿水青山" 建设的"工银绿色银行+"品牌。

#### 创新普惠金融 提升服务质效

"说要返还利息,竟然是真的。"温 州某海洋开发有限公司收到了一笔来 自工行温州分行的利息返还,该企业 负责人面对账户里的这笔退款感到十

为了积极贯彻金融机构普惠小微 贷款阶段性减息政策,进一步降低小 微企业融资成本,支持小微企业发展, 2023年4月工行温州分行根据"应减 尽减"原则,针对符合条件的普惠小微 贷款客户开展了"减息返息"行动。该 项目对超7万笔小微企业贷款与个人 贷款实施了阶段性利息返还,返息金 额超亿元,精准有效地为经营主体带 去了政策红利。

作为从"草根经济"发展而来的民 营经济之都,小微企业是温州民营经 济的重要组成部分。然而,小微企业 贷款难、贷款贵、贷款慢等问题,依然 是横亘在广大小微企业发展路上的 "拦路虎"。"在我们企业资金周转紧张 的关头,多亏工行及时为我们发放了 300万元的贷款。有了这笔资金,完成 今年的生产任务更有保障了!"这是工 行苍南支行为当地一纺织企业量体裁 衣提供"网络循环贷款"产品方案带来 的反馈。

推进共同富裕,需要进一步增强 金融服务的普惠性。近年来,工行温 州分行不断完善普惠金融服务体系, 通过创新贷款产品、拓展服务模式等, 为农村地区客户、小微企业、个体工商 户等提供专属、便捷、优惠的服务,加 速推动普惠贷款向数字化、信用化转 型,打通金融活水流向小微企业的"最

#### 坚持以人为本 创新养老金融

目前,积极应对人口老龄化已成为 全社会的共识。工行温州分行凭借其 在客户服务、科技金融和财富管理等方 面的深厚积累,全面参与个人养老金融 体系的建设,不断丰富"工银爱相伴"品 牌内涵,突出打造养老金融首选银行的

"这个界面实在太贴心了,又简洁 又清楚,字还特别大。"家住鹿城区百 里东路的顾阿姨,在家附近的工行网 点学会了新的"技能"——熟练地操作 手机银行为自己远在外地求学的孙子 转去了一笔钱。为提高适老化金融服 务水平、优化养老服务供给,工行温州 分行大力推广该行手机银行"幸福生 活版"。该版本基于生物识别、语音交 互、大数据、智能分析、智能风控等先 进科技应用,打造集"一键求助"、纯语 音双向交互、安全检测等功能于一体 的适老化平台。

工行温州分行始终聚焦老年客户 体验与口碑的提升,以"暖心服务"为 内核,不断推动网点适老化环境的改 造,打造惠民便民服务阵地、适老敬老 温馨港湾。

走进工行瑞安支行营业部,从入 口的应急呼叫服务、无障碍通道,到等 候区的爱心座椅、业务办理区的绿色 通道,充满人性化的贴心服务遍布网 点,这里是工行温州分行首批"工行驿 站+养老"场景落地试点网点。在这 里,空调、饮水设施、老花镜、拐杖、轮 椅等多项养老设施一应俱全,还为到 网点的老年人专门打造了休闲服务专

#### 强化智能应用 驱动数字化建设

不久前,新创办公司的陈先生来 到工行苍南钱库支行开立企业银行结 算账户,原本担心手续繁琐,没想到, 工行运用电子签章开户,不到一个小 时就办好了。陈先生连声称赞:"用电 子营业执照和电子印章就把企业账户 开好,工行'无纸化'开户服务真是方 便又快捷!"全程线上"跑数据",陈先 生提到的电子签章开户服务,正是工 行浙江省分行将数字化贯穿企业银行 结算账户开户服务,率先在系统内首 创的基于电子营业执照的电子签章开

数字经济蓬勃发展,数字金融发 展也要不断深化。

近年来,聚焦加快打造数字化改 革先行市、数字经济集聚区,贯彻实施 "融资畅通工程"升级版,工行温州分 行坚持全面深化改革,构建数字征信 体系,大力发展数字金融。

"客户经理根据我们企业的数字 '画像',精准推荐了'税务贷'产品,申 请后成功获得了106万元纯信用贷 款。"在永嘉从事阀门生产的余老板在 工行手机银行上通过工行"税务贷"轻 松获得了贷款资金的支持,及时解决 了企业经营难题。

聚焦"数字金融"在民生、经济、产 业、政务等领域的融合运用,工行温州 分行依托"一点接入,全行响应,全面 服务"的综合化、集约化优势,奋力推 进D-ICBC数字工行建设。该行参与 开发的房票项目、三代社保卡自助发 卡项目、洞头区投促中心招商引资管 理系统、温"信"小助手等,不断提升特 定客群服务能力、服务效率和服务体 验。该行数字人民币试点应用,"智慧 校园""智慧食堂""智慧农贸市场""智 慧停车"等数字化场景建设不断融合 深入各个行业、各个领域。



工行适老贴心服务一角 (图片由工行温州分行提供)